

综合·要览

习近平昨日在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时强调

不能用形式主义反对形式主义

兰考县委常委在8日民主生活会上对照检查、相互批评,有人几度哽咽流泪



□据 新华社

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日在指导兰考县委常委班子的群众路线教育实践活动专题民主生活会时指出,作风建设是永恒课题,要标本兼治,经常抓、见常态,深入抓、见实效,持久抓、见长效,通过立破并举、扶正祛邪,不断巩固和扩大已经取得的成果,努力以优良的党风政风带动全社会风气根本好转。

兰考县委常委相互批评,有人几度哽咽流泪

在第二批教育实践活动中,习近平选择河南兰考作为自己的联系点。习近平对兰考县教育实践活动十分关心,3月中旬到兰考调研指导后,又多次了解进展情况,做出重要指示。

5月9日上午,习近平一下飞机,就在河南省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻陪同下,前往兰考县。一路上,他听取了有关兰考县开展教育实践活动情况的汇报。抵达兰考县后,他来到焦裕禄干部学院,参加并指导县委常委班子专题民主生活会。

兰考县委常委班子专题民主生活会已于5月8日召开了1天,每位常委都进行了对照检查,开展了严肃认真的相互批评,坚持问题导向,同志之间坦诚相见,自我批评揭短亮丑,相互批评直截了当,有的同志在对照检查时几度哽咽流泪。

会前,习近平详细看了这次专题民主生活会的有关材料。习近平到会后,首先听取了县委常委班子对照检查、常委个人对照检查及开展相互批评情况的汇报,省委督导组 and 中央巡回督导组对这次专题民主生活会的评价。

在听取汇报的过程中,习近平不时同大家交换意见,询问情况。对县委常委班子查摆出来的有关问题,习近平详细了解问题的表现形式和形成原因,对存在问题的危害性进行分析和评点。对县委常委班子提出的努力方向和整改举措,习近平详细询问有关举措的针对性和可行性,要求他们真抓实干,切实把整改工作做实做好。

不能表面上热热闹闹,实际上用形式主义反对形式主义

习近平在听取汇报后发表了重要讲话,对兰考教育实践活动前一段时间的工作和县委常委班子专题民主生活会给予充分肯定。他指出,兰考县委常委班子批评和自我批评,做到了干部群众提问题、班子成员相互点问题、班子成员个人找问题相统一,班子集体查摆的问题与班子成员个人查摆的问题相统一,班子成员心里想提的意见、会前谈心沟通时提的意见、会上相互批评时提的意见相统一,人人都红了脸、出了汗,开出了好的氛围、好的效果。

习近平强调,教育实践活动的成效说明,“四风”问题虽然有多种表现形式

及其复杂成因,但只要严格的尺度来衡量、有坚定的决心来纠正,就能看得清楚、认识明白、解决到位。如果不讲认真,就容易马虎,即使问题摆在眼前也看不到、识不透,就容易虚晃一枪,即使花了很大精力也可能搞形式、走过场。无论是正在开展第二批活动的单位还是已经告一段落的第一批活动的单位,都要在改进作风上讲认真,做到善始善终、善作善成。不能表面上热热闹闹,实际上用形式主义反对形式主义,影响活动健康发展。要采取有效措施,举一反三,防止和避免活动走形变味、做成夹生饭。

让潜规则在党内以及社会上失去土壤、失去通道、失去市场

习近平指出,作风建设已经采取的措施、形成的机制要扎根落地,已经取得的成效要巩固发展,关键是要在抓常、抓细、抓长上下功夫。抓常,就是要把握作风建设时刻摆上位置、有机融入日常工作,做到管事就管人,管人就管思想、管作风。推动各项工作,都要落实作风建设具体要求,形成抓作风促工作、抓工作强作风良性循环。抓细,就是要对干部群众特别是基层群众反映的作风问题一一回应、具体解决。要透过现象看本质,在解决个别具体问题的同时,着力解决面上的普遍性问题。抓长,就是要反复抓,不能三天打鱼两天晒网,集中抓的时候雷霆万钧,平时放任自流。要认真落实作风建设各项制度,做到有章必循,违规必究。要通过深化改革,从体制机制层面进一步破题,为作风建设形成长效化保障。

习近平强调,作风建设是立破并举、扶正祛邪的过程,立什么,破什么,需要好好把握。要坚定共产党人理想信念,对错误思想和言论理直气壮批评教育;

要坚持求真务实,察真情、说实话,出真招、办实事,下真功、求实效,让埋头苦干、真抓实干的干部真正得到重用、充分施展才华,让作风漂浮、哗众取宠的干部无以表功、受到贬责;要坚持清正严明,形成正气弘扬的大气候,让那些看起来无影无踪的潜规则在党内以及社会上失去土壤、失去通道、失去市场。

习近平指出,县一级承上启下,要素完整,功能齐备,在我们党执政兴国中具有十分重要的作用,在国家治理中居于重要地位。县一级领导同志要珍惜岗位,秉公用权,安身、安心、安业,多为老百姓造福。

会议一直开到下午1时20分许。兰考县委常委班子同志纷纷表示,总书记两次来兰考调研指导,既对搞好教育实践活动做出重要指示,又亲自出席指导县委常委班子民主生活会,总书记讲话语重心长,大家深受教育、终身难忘,决心苦干实干拼命干,把中央精神和总书记指示落实到位,向老百姓交上一份满意的答卷。

国务院发布资本市场新“国九条”

□据 新华社

国务院近日印发《关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》,明确了今后较长一段时间资本市场发展的指导思想、基本原则、主要任务和具体措施,提出到2020年,基本形成结构合理、功能完善、规范透明、

稳健高效、开放包容的多层次资本市场体系。

该《意见》从九个方面明确了进一步促进资本市场健康发展的总体要求和具体任务,其中包括紧紧围绕促进实体经济发展,坚持市场化和法治化取向;发展多层次股票市场;规范发展债券市场;培育私募市场;推

进期货市场建设;提高证券期货服务业竞争力;扩大资本市场开放;防范和化解金融风险;营造资本市场良好发展环境。

有专家认为,被俗称为新“国九条”的该《意见》,是对我国资本市场健康发展的顶层设计和统筹部署的纲领性文件,资本市场将迎来重大利好。

全国CPI“慢跑”全靠“舌尖上的功劳”

4月同比涨1.8%,1年半来首回“1时代”,肉菜价跌贡献大

□新华社记者 刘铮

国家统计局9日发布报告,我国4月居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.8%,较上月2.4%的涨幅明显回落,自2012年11月以来首次回到“1时代”。

国家统计局城市司高级统计师余秋梅解释,4月CPI同比涨幅回落较大,一方面是因为去年4月受倒春寒天气影响菜价大涨,而今年4月全国平均气温高出常年同期,菜价大跌;另一方面是由于受供大于求影响,猪肉价格连续4个月同比下降。

调查显示,4月全国食品价格同比上涨2.3%。其中,鲜果价格上涨18.6%,粮食价格上涨2.8%,鲜菜价格下降7.9%,猪肉价格下降7.2%。此外,4月全国居住价格同比上涨2.4%,其中住房租金价格上涨3.7%。

从更能反映价格变动最新情况的环比数据看,4月全国CPI环比下降0.3%。当月食品价格环比下降1.3%,其中鲜菜、猪肉价格分别环比下降9.3%、6.6%。

“综合各种因素分析,未来物价仍将保持温和上涨态势,4月的CPI同比涨幅可能是上半年的低点。”余秋梅判断。

中纪委邀网友晒纪律松弛现象

□据 新华社

中央纪委监察部网站9日发布消息,请网友晒一晒身边党员干部“组织涣散、纪律松弛”的现象,并就如何克服这种现象建言献策。

现在,有的党员干部个人主义、自由主义严重,目无组织纪律,不服从组织安排;有的党组织和领导干部不严格执行请示报告制度,变着法子规避组织监督,让组织程序空转;还有的党组织疏于管理,缺乏严肃认真的组织生活……凡此种种,都是“组织涣散、纪律松弛”的表现。

就“组织涣散、纪律松弛”主题邀请网友晒现象、提对策,将持续一个月时间。

西泰山门票优惠回馈月
(5月10日至31日)
医护人员等免费; 景区酒店住宿八折优惠
家庭出游,母子同免票(孩子身高1.3米以下)
热线:68081888 客房预订:68081331
网址:www.xitaihan.net